

《“十四五”促进中小企业发展规划》公布

推动形成百万家创新型中小企业

《“十四五”促进中小企业发展规划》17日对外公布,将“提升中小企业创新能力和专业化水平”作为总目标,明确推动形成一百万家创新型中小企业、十万家“专精特新”中小企业、一万家专精特新“小巨人”企业。

支持中小企业创新,将有哪些具体部署?如何破解企业创新面临的问题?记者就此进行采访。

2021年11月15日,北交所迎来开市,资本市场服务中小企业创新发展能力再提升。新华社发



引导企业走“专精特新”发展道路

中小企业围绕产业链形成了环环相扣的产业生态,成为保持和提升产业链供应链稳定性和竞争力的重要力量。围绕关键环节、重点方向做专、做深,也成为中小企业成长的主要路径。

“规划进一步突出‘创新’在企业发展中的核心地位,将‘提升创新能力和专业化水平’作为实现中小企业高质量发展的重要基础和保障。”工信部中小企业局一级巡视员叶定达说。

规划提出,“十四五”期间,聚焦细分

发挥大企业和平台作用,完善创新生态

身处产业链环节的中小企业,创新与发展离不开上下游之间的合作与协同。构建良好的创新生态,发挥大企业和平台作用很关键。

规划明确,引导大型企业开放应用场景、共享生产要素、搭建共性技术平台,鼓励产业链上中下游、大中小企业融通创新。

在当前实践中,大企业开放资源、发挥“链主”作用、协同发展的趋势越来越明显。联宝科技带动了上下游70余家供应商落户安徽,通过打造4小时产业链持续推进产业链紧密合作,机构件的本土

中国对外开放迈向更高水平

关税新规来啦!

新型抗癌药氯化镭注射液迎来零关税;婴儿服装、洗碗机、滑雪用具等消费品进口关税降低;可提高车辆燃油效率、减少尾气排放的汽油机颗粒捕集器、汽车用电子节气门等进口关税降低……2022年1月1日起,中国将对954项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。

进一步满足民众消费升级需求

“许多与民众生活密切相关的产品进口关税都有所降低,将进一步满足民众消费升级的需求,并让有关外国企业分享中国发展带来的巨大红利。”中国商务部国际贸易经济合作研究院研究员梅新育认为。

根据中国政府近日出台的关税新规,2022年部分商品进出口关税将有所调整。分析人士指出,这不仅满足了民众对美好生活的向往,也表明中国高水平对外开放持续扩大。

根据中国与有关国家或地区签署的自贸协定和优惠贸易安排,2022年将对原产于29个国家或地区的部分商品实施协定税率。其中,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)、中国—柬埔寨自贸协定自2022年1月1日起生效并实施降税。

对外经济贸易大学教授崔凡表示,这

(上接第一版)企业要加强自我管理、自我约束。对涉及多个部门、管理难度大、风险隐患突出的监管事项,要建立健全跨部门综合监管制度,完善各司其职、各负其责、相互配合、齐抓共管的协同监管机制。要统筹推进市场监管、质量监管、安全监管、金融监管,加快建立全方位、多层次、立体化监管体系,实现事前事中事后全链条全领域监管,堵塞监管漏洞。对直接关系人民群众生命财产安全、公共安全,以及潜在风险大、社会风险高的重点领域,要实施重点监管,防范化解重大风险。要坚持依法监管,抓紧制定重点领域、新兴领域、涉外领域监管亟需的法律法规,建立任职限制、终身禁入和终身追责制度。要创新监管方法,提升监管的精准性和

加快建设全国统一大市场提高政府监管效能深入推进建设世界一流大学和一流学科建设

有效性。要严格规范政府监管行为,建立贯穿监管工作全过程的监督机制,提高监管规范性和透明度。

会议强调,办好世界一流大学和一流学科,必须扎根中国大地,办出中国特色。要坚持社会主义办学方向,坚持中国特色社会主义教育发展道路,贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务。要牢牢抓住人才培养这个关键,坚持为党育人、为国育才,坚持服务国家战略需求,瞄准科技前沿和关键领域,优化学科专业和人才培养布局,打造高水平



12月7日,在江苏连云港港口码头,货轮进行集装箱装卸作业。新华社发

货物进口额逾15万亿元,增长22.2%,高于出口增速0.4个百分点。从国际上看,今年上半年,中国进口的国际市场份额提高0.7个百分点至12%,贡献了全球15%的进口增量。

中国服务进口也保持在较高水平。今年1至10月,服务进口逾2.2万亿元,同比增长1.1%,服务贸易逆差达2031.7亿元。

“中国践行自由贸易理念,逐步形成全方位多层次宽领域的对外开放格局,与世界各国实现更广泛的互利共赢,在对外开放中展现了大国担当。”中国商务部研究院国际市场研究所副所长白明说。

白明还表示,中国有望进一步缩减外

国台办驳斥布林肯涉华言论

新华社北京12月17日电 美国务卿布林肯近日访问印尼期间发表演讲称,印太地区存在“对北京侵略性行为的担忧”,美国决心确保“台海和平稳定”。对此,国台办发言人马晓光17日表示,美方一些人出于“以台制华”的考虑,到处煽风点火,将台海局势紧张的原因归咎于中国大陆,还想靠外部势力分裂国家,导致当前两岸关系紧张动荡。任何谋“独”挑衅必遭坚决挫败。任何人任何势力都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!

前11个月全国财政收入同比增长12.8%

新华社北京12月17日电 财政部17日发布数据显示,今年前11个月,全国一般公共预算收入191252亿元,同比增长12.8%。其中,中央一般公共预算收入88392亿元,同比增长13.1%;地方一般公共预算本级收入102860亿元,同比增长12.6%。全国税收收入164490亿元,同比增长14%;非税收入26762亿元,同比增长5.9%。

主要税收收入项目方面,前11个月,国内增值税59003亿元,同比增长13.4%;国内消费税13191亿元,同比增长12.5%;企业所得税41414亿元,同比增长14.8%;个人所得税12594亿元,同比增长20.3%;进口货物增值税、消费税16308亿元,同比增长20.1%;关税2633亿元,同比增长11.6%。

财政支出方面,前11个月,全国一般公共预算支出213924亿元,同比增长2.9%。其中,中央一般公共预算本级支出30564亿元,同比增长2.7%;地方一般公共预算支出183360亿元,同比增长3%。其中,教育、社会保障和就业、卫生健康等重点领域支出得到有力保障。

山西盗采煤炭引发透水案20名被困人员获救2人遇难



新华社太原12月17日电 记者从山西省孝义市“12·15”非法盗采煤炭资源案件引发透水致人员被困抢险救援现场了解到,截至17日18时,已有20名被困人员成功升井并送医救治,另有2名被困人员遇难。

12月15日23时许,山西省吕梁市孝义市西辛庄镇杜西沟村发生一起非法盗采煤炭资源案件,引发透水致人员被困。17日11时15分,救援人员与井下被困人员取得联系。17日14时15分,第一名被困人员升井。

公告

我村正开展集体资源发包合同清理排查工作,经核查,部分集体土地资源流转合同当事人经多方联系后,仍无法与当事人取得联系,请持有我村资源发包协议(合同)的当事人,自本公告之日起30日内速与我村联系,若在本公告写明的期限内未与我村进行核实登记备案的,后果自负。我村将对长期闲置、弃耕抛荒的土地资源依法进行处理,所产生的一切后果及责任由当事人(承包人)承担,与本村委会无关,请相互转告。

特此公告。

联系人:刘凤明 联系方式:0451-88086041

联系地址:哈尔滨市松北区松浦镇黎明村民委员会

松北区松浦镇黎明村民委员会

2021年12月18日

2021年哈尔滨市城区拆违完成情况统计表

按照市委市政府统一安排,全市城区违法建设拆除整治工作列入全市党史学习教育“我为群众办实事”实践活动台账项目中,拆违工作始终坚持“市为主导、区为主体、各部门协同联动”的工作原则,市区两级执法部门强化组织领导,压紧压实责任,通过深度排查,建立台账,逐个消号的方式,强力推进拆违工作。截至目前,2021年全市城区拆除违法建设259.38万平方米,已完成市委市政府确定的年度拆违任务。

单位	2021年度任务量 (面积 万平方米)	完成量 (面积 万平方米)
道里区	42.32	42.32
道外区	23.31	23.31
南岗区	101.04	101.04
香坊区	25.1	25.1
平房区	6.02	6.02
松北区	49.23	49.23
呼兰区	2.72	2.72
阿城区	6.14	6.14
双城区	3.51	3.51
合计	259.38	259.38

欢迎社会各界和广大人民群众予以监督,监督电话:0451-85996509。